

# 独立鉴证报告



## 验证声明

### SGS通标标准技术服务有限公司可持续发展活动报告 -中国移动有限公司提交的2023年可持续发展报告

#### 查证/验证的性质和范围

SGS通标标准技术服务有限公司（以下简称“SGS”）受中国移动有限公司（以下简称“中国移动”）的委托，对中国移动有限公司2023年可持续发展报告的部分数据（以下简称“指定绩效信息”）进行独立验证。

#### 验证声明的使用者

本验证声明意图提供给所有中国移动有限公司的利益相关方。

#### 责任声明

本次验证过程中涉及到的中国移动有限公司的2023年可持续发展报告中的相关信息由中国移动管理层及相关职能部门负责。SGS并未参与这些数据任何材料的准备。

我们的责任旨在告知所有中国移动有限公司的利益相关方，在以下规定的验证范围内表达对数据的意见。

#### 验证标准、类型与验证等级

SGS已根据国际公认标准和指南，为ESG&可持续发展报告验证开发了一套规章，包括：

- 全球报告倡议组织可持续发展报告标准（GRI Standards）中包含的原则和报告流程：
  - GRI1: 基础 2021，规定了报告信息质量的要求
  - GRI2: 一般披露 2021，用于组织说明报告实践和其他组织详情
  - GRI3: 实质性议题 2021，用于组织说明其确定实质性议题的过程、实质性议题清单以及每个议题的管理方法
- AA1000系列标准或ISAE3000中的验证等级指南

指定绩效信息的验证依据下列验证标准开展：

- SGS ESG & SRA 验证规章（基于GRI原则与AA1000指南）

本次验证以中度审查方式进行。

#### 验证范围及特定绩效信息及披露

根据SGS可持续发展报告验证方法，我们就以下选定的2023年可持续发展指定绩效信息进行了验证，其他披露的数据及信息不在验证流程范围之内。报告中涉及的财务数据由其他第三方独立审计，也未作为本验证流程的组成部分与来源数据进行核对。验证的内容包括评估下列指定绩效信息的质量、准确性和可靠性。

经济类指标	一级集中采购供应商数量；二级集中采购供应商数量；一级集中采购供应商本地化比例；二级集中采购供应商本地化比例；一级集中采购中供应商信息核查次数；“电信普遍服务工程”全年新增完成宽带建设偏远农村数；处理客户不良信息举报数量；应急通信保障次数；出动应急通信车辆次数；投入应急通信设备套次；应急通信保障动用人员次数。
社会类指标	2023年度新增培训（中西部）农村中小小学校长数；2023年度新增救助确诊先心病贫困儿童数量；培训总人次；全体员工中女性比例；少数民族员工比例；年度新入职员工总数；年度主动离职员工数；年度开展反腐倡廉教育活动场数；年度接受反腐倡廉教育培训人次。

环境类指标	外购电力使用量；天然气使用量；液化石油气使用量；煤气使用量；煤炭使用量；汽油使用量；柴油使用量；直接温室气体排放总量（范畴一）；间接温室气体排放总量（范畴二）；范畴三温室气体排放量一类别6：商务旅行；范畴三温室气体排放量一类别7：员工通勤；总部召开跨省视频会议次数。
-------	---

#### 验证方法

验证包括验证前调研、走访位于中国北京市西城区金融大街28号&29号中国移动大厦总部相关部门，通过登陆相关系统查询相关数据，必要时与其他相关员工进行文档和记录的审查和确认。

#### 验证局限性

本次验证方式为集团验证，未对中国移动下属全部子公司的原始数据进行溯源。

本次验证只对中国移动集团层面相关部门主管和部分员工进行访谈和查阅相关文件，访谈并未涉及到外部利益相关方。

本次验证范围内的温室气体排放数据未经外部第三方核证，本次现场对该数据的验证仅基于抽样。报告中范围三的温室气体排放量仅为估算值。

验证范围仅为指定绩效信息，未覆盖其他信息。

#### 独立性与能力声明

SGS是全球领先的检验、鉴定、测试和认证机构，是公认的质量和诚信的基准。SGS集团是检验、测试和验证领域的全球领导者，在多个国家/地区开展业务，提供包括管理体系和服务认证在内的服务；质量、环境、社会和道德审核和培训；环境、社会和可持续发展报告验证。SGS申明与中国移动有限公司为完全独立之组织，对该机构、其附属机构和利益相关方不存在偏见和利益冲突。

本次验证团队是由具备与此项任务有关的知识、经验和资质的人员组成的。

#### 发现与结论

##### 查证/验证意见

基于上述方法论和所进行的验证，本次验证活动所涉及的中国移动有限公司2023年可持续发展报告中的指定绩效信息是准确的、可靠的，为中国移动在2023年度的可持续发展活动绩效提供了公正的陈述。

验证团队认为，这些数据可为报告机构的利益相关方所使用。

##### 发现和建议

对于审验过程中发现的良好实践、可持续发展报告及其管理过程中的建议，均在可持续发展报告验证内部管理报告中进行了描述，并提交给了中国移动的相关管理部门，供其持续改进的参考。

签字：



代表通标标准技术服务有限公司

David Xin  
Sr. Director – Business Assurance  
北京市阜成路73号世纪裕惠大厦16层

2024年3月13日  
WWW.SGS.COM